

VIDA LOCAL

El antiguo edificio del Penal

El antiguo Penal de Belén, sobre el que los obreros en paro forzoso pusieron ayer sus manos con fines demoleedores, es un edificio que ha debido desaparecer desde el instante que se dejó de prestar los tristes servicios a que estaba destinado. Al decir esto, no pretendemos justificar lo ocurrido ayer. Nos limitamos a registrar el caso en un edificio que no tiene aplicación útil, pero cuyos terrenos pueden ser empleados para nuevas construcciones que cumplan la misión social de dar trabajo y facilitar viviendas económicas a las clases modestas. O construir edificios escolares.

Lo que pasa es que el eterno expediente obstaculiza las mejores intenciones. No hay nunca una relación directa entre lo que se debe hacer y la manera de hacerlo rápidamente. Ahí está lo ocurrido con el antiguo convento de Santo Domingo, cuya aplicación no acaba de decidirse a pesar de que se trata de un pleito viejo. En este como en la mayoría de los casos, las soluciones llegan demasiado tarde, después de una penosa lucha entre las aspiraciones y los inconvenientes. El dinamismo es una virtud ignorada en nuestras costumbres administrativas.

En terrenos de la llamada Huerfana de Belén hay en construcción un grupo de casas baratas. Pero la realización total del proyecto—initiativa y obra de la Caja de Previsión Social—ha estado algún tiempo supeditada a que se resolviese

la situación del antiguo presidio, que pertenece al Estado. Y parece ser que ya ha tenido que renunciar la entidad referida a la adquisición del viejo edificio.

Ultimamente, el Ayuntamiento ha pedido la cesión del local para fines de enseñanza. Y esta será probablemente la solución. Pero desde que fué desalojado el Penal hasta la fecha, ha transcurrido tiempo entre dudas, vacilaciones y no hacerse nada. El expediente de costumbre... Y lo mismo ocurrirá sin duda con la casa de la vieja cárcel. La lentitud en las resoluciones es un mal que todavía no nos hemos librado.

Puesto que el edificio de Belén pasará a poder del Ayuntamiento, hay que ver la manera de darle con la prontitud debida una aplicación útil. Y la mejor aplicación será derribarlo para construir escuelas o casas baratas. Pero todo esto rápidamente, sin más trámites dilatorios, porque su adaptación o su derribo para emplear el solar en otras construcciones, son cosas que urgen.

Deben cesar esas tramitaciones lentas que tanto perjudican, porque son el peor enemigo de toda iniciativa provechosa. Hay que activar esto para dar trabajo a los obreros que no tienen y cumplir importantes fines sociales. De lo contrario, perderemos todos el tiempo y la paciencia. Y el edificio si no lo reforman o lo derriban, acabará por caerse de puro viejo sin utilidad para nadie.



LOS DEPORTES.—Uno de los balonzos que en el partido Madrid-Irón batieron al guardameta fronterizo Emery.

DE ARTE

AURELIANO DEL CASTILLO

Hace unos cuantos años, cuando conocimos algunos ensayos, estudios y academias de este pintor granadino, nos produjo su obra una impresión tan satisfactoria y esperanzada, que entonces hubimos de comentar aquel suceso en estas mismas columnas y en estos mismos términos: «Y su arte, que ahora cede en el silencio devoto de toda gestación atendida por un alto ideal honrado y sin engaños, aparecerá de nuevo con la gallardía saludable, con la intachable proporción del oro de ley, para manifestarse en un triunfo pleno e inesperado y, por inesperado, maravilloso.» Y terminábamos: «Ocasiones brillantes tendrá para manifestarse el artista, pleno de conocimientos, sabio en la producción emotiva que le conducirá a la escala de los triunfadores.»

Aquella ocasión y aquel triunfo que nosotros entonces pronosticamos ha llegado para Aureliano del Castillo, al aparecer en el salón de la Casa de los Tiroos con el magnífico bagaje de sus 18 cuadros, resultado de sus años de estudio y como justificante a la protección que la Diputación granadina le brindara al pensionarlo en Madrid para ampliación de sus enseñanzas artísticas.

Tuvo el joven pintor granadino, para nosotros, la fortuna de acogerse a las admirables teorías que en la cátedra de Colorido de la Escuela Especial de Pinturas de Madrid explicara el gran maestro D. Cecilio Plá, educador de una generación de artistas; y con su alta sabiduría pictórica, con sus enseñanzas disciplinadas y modernas, formar el espíritu de este artista para la empresa arriesgada que se propuso. Bien merecido es el logro del propósito. Aureliano del Castillo ha aparecido en esta su primera Exposición independiente, con la más gallarda prueba de su arte actual, con aquella potencialidad artística que ha sabido crear en fuerza de observancia, en lucha con modernas teorías, en la búsqueda de interpretaciones que habrán sido su mortificación en estos sus largos años de estudios, provisto, por lo que aparece, de una latente inquietud.

Una inquietud muy frecuente entre los pintores de la actualidad,

devorados por un afán constante de superación y originalidad, que por lo común se traduce casi siempre en incertidumbre. Incertidumbre no sólo en el sentido de turbación y duda, sino más bien en la aceptación dinámica de falta de reposo. Un artista como el que nos ocupa, que ha vivido intensamente la actualidad artística, que ha estudiado, sobre todo, impedido por su propia voracidad estética, es natural que le lleve el contagio de esa incertidumbre al no encontrarse prontamente a sí mismo, por ignorar aún el tono y la medida y la ponderación de sus facultades artísticas.

A Aureliano del Castillo se le adivina por su obra expuesta marchando cauto entre el laberinto de tendencias, fórmulas y estilos y procedimientos que más impresionan su retina y enamoran más sus sentidos artísticos. Ojeando las 18 muestras de arte que expone a la curiosidad pública, desde el estudio de cabeza titulado «Toni el Contrabandista», que evoca la manera arquitectural de la pintura levantina, luminica y sólida, hasta conseguir la enorme solidez pictórica, la sugerente resonancia estética con su cuadro «Verano» y «El ciego del acordeón y el perro»; de las «Naturalezas muertas» cálidas y severas, hasta la consecución «afortunada» de «Casas» y «Una escalera», logrado esto a la manera solemne de un Baillie Scott, nosotros creemos percibir todos los ecos y las resonancias que se infiltraron en el espíritu del pintor granadino.

Ecos, resonancias y rumores que hoy aparecen en la obra del pintor, a través de un temperamento artístico serio y espléndidamente documentado, deduciendo por ello que si el pintor siente predilección por estos o aquellos maestros, por unos o por otras tendencias, por tales o cuales temas, aún nos es difícil pronosticar cuál será en definitiva su camino. Y no lo hallará seguramente en mucho tiempo. No es la actualidad artística de hoy propicia para el halazgo personal o definido de una tendencia y de un canon. Cada día—y en ello estará conforme nuestro amigo y compañero de arte—se hace más notoria la desorientación por la busca de una nueva estética. O por lo menos no se ha encontrado la fórmula de expresión de esa estética nueva que parece adivinarse balbuciente entre generosas y porfiadas tentativas. Y en pintura todos hemos de convenir que la incertidumbre es manifiesta. En ese punto nos hallamos aún frente a los problemas del post-impresionismo.

EN EL GOBIERNO CIVIL

EL SUCESO DEL PENAL DE BELÉN. EL CABLE DE MOTRIL. LO OCURRIDO EN EL PADUL

Al recibir a los periodistas que gobernador civil, les confirmamos que por la mañana un grupo de obreros parados había acudido al antiguo penal, comenzando el derribo del mismo y encendiendo en el interior varias hogueras, por lo que había tenido que acudir la policía y el personal del Parque de bomberos, sofocándose bien pronto el pequeño incendio y desalojando los obreros el local.

Con referencia al conflicto del cable de Motril, dijo que había ordenado al delegado regional del trabajo que celebrara una reunión con patronos y obreros para ver de solucionar el asunto.

Por último, manifestó el señor Aguilar Rodríguez que en el Padul se había restablecido el orden y que en el resto de la provincia no existía novedad.

Los amigos de lo ajeno

A un padre Escolapio le sustraen mil doscientas pesetas que guardaba en un cajón

El padre Escolapio, don Oscar Fidalgo, compareció ayer en la Comisaría, manifestando que del cajón de una mesa, que tiene en la residencia de Padres Escolapios, le han sustraído mil doscientas pesetas. Suspecha que el autor del robo ha sido un criado que tenía a su servicio y que ha desaparecido.

Quejas del público

El fútbol en la plaza de los Campos

«El campos de fútbol de la plaza de los Campos Eliseos, es un filón inagotable para los cristaleros. Cada día le cuesta un cristal a un vecino. Pero en cambio es rarísimo ver un guardia arrojando el partido, aunque los resultados son funestos para el bolsillo de los sufridos habitantes de esta placeta. Pedimos un árbitro como el designado, que reglamente el juego y reparta los goles que hagan falta entre los chicos y los grandes, que a todas horas practican tan sano deporte. Como muestra del abandono no hacemos ver que los deportistas escalan las fachadas para recoger sus pelotas hasta la altura de un segundo piso, como ocurrió el lunes pasado; se mofan del habitante del piso, pero en cambio no le peagan. Damos las gracias. Un vecino.»

Homenaje a Alfonso González

Con motivo del reciente éxito obtenido por nuestro paisano don Alfonso González, con el estreno de la comedia social «La buena reputación», varios amigos han organizado un acto de homenaje al joven escritor.

Esta noche le será entregada la pluma de oro expuesta en uno de los escaparates de la Joyería Romero, en la que aparece inscrita la fecha del estreno, a más de un peregrino admirablemente dibujado por el gerente de los talleres Vázquez Parra, don Francisco Vázquez, con las firmas de los amigos que han contribuido a este justo homenaje.

CASINO CULTURAL

Esta tarde, a las cinco y media, se celebrará un te en los salones de esta Sociedad, al que podrán asistir los señores socios y familias.

LEA USTED TODOS LOS DIAS NUESTRA EDICIÓN DE LA TARDE

VIDA ESCOLAR

Asociación Profesional de Estudiantes de Medicina

Reunida en el local general de la F. U. E. la Asociación Profesional de Medicina, representada por la directiva y delegados de curso, se tomaron los acuerdos siguientes: El señor Moral Vilchz delega su cargo de presidente interino en el señor López Vilchz, dando cuenta de su actuación durante las vacaciones.

Presentan la dimisión como vocales de la Cámara Federal los señores Jiménez Díaz y Fernández Fernández; se siendo aceptadas y acordándose proceder a la elección de dichos cargos el miércoles próximo en la Facultad.

Visitar a los profesores de Medicina para ver quienes son los que quieren intervenir en el ciclo de conferencias organizado por la Federación Universitaria Escolar. Se acuerda sea el señor Ocete Azpitarte quien transmita a la Cámara Federal estas actuaciones.

Organizar un ciclo de conferencias con los auxiliares, ayudantes y alumnos de nuestra Facultad y que verse sobre temas profesionales.

Protestar de la actitud de nuestro profesorado por la inhibición que tiene frente a las cuestiones de la enseñanza. Acordándose también la protesta por la falta de prácticas en determinadas asignaturas que se han pagado y no se hace ninguna.

Se acordó reunirse la Asociación todos los domingos, de diez a doce, en el local de la F. U. E., para tratar

de la organización de los trabajos en las clínicas, estudiando un proyecto presentado por el señor López Vilchz.

También presentó su dimisión como secretario general el señor Izquierdo Suárez, siéndole aceptada y continuando como vocal de la Cámara Federal.

Conferencia

Esta tarde, a las seis, se celebra la anunciada conferencia del culto profesor de la Facultad de Medicina don Adelardo Mora Guzmán, que disertará sobre «Algunos aspectos de la enseñanza auxiliar universitaria».

Esta conferencia, que es la tercera del ciclo organizado por la Federación Universitaria Escolar, será presidida por las autoridades locales.

DE HACIENDA

Pensiones

Por la Dirección general de Clases pasivas se han concedido las pensiones siguientes:

A los carabineros retirados Francisco Morales Antequera, Miguel Rodríguez Rodríguez y al declarado inútil en asuntos del servicio, Cecilio Martín Martín.

Compre todas las tardes «El Defensor de Granada»

Disposiciones oficiales

Nombramiento de delegado especial del Gobierno para Vasconia y Navarra

Madrid 22.—La «Gaceta» inserta, entre otras, las siguientes: Decreto de la Presidencia de la República diciendo que, de acuerdo con el Consejo de ministros y a propuesta del de la Gobernación, viene en nombrar, de conformidad con el párrafo segundo, artículo cuarto de la ley de 21 de Octubre de 1931, a don José Clavijo Domínguez delegado especial para aplicar dicha ley con jurisdicción en las provincias de Alava, Guipúzcoa, Vizcaya y Navarra.

Dicho delegado especial podrá nombrar comisarios especiales bajo sus órdenes para la aplicación de la ley mencionada en las comarcas que se les designen, dentro de su jurisdicción correspondiente.

Estos comisarios asumirán las funciones que la ley asigna a los alcaldes como delegados del Poder Central.

Orden disponiendo el establecimiento de los reconocimientos anuales que venían practicándose en los buques autorizados para el tráfico emigratorio.

Disponiendo que en el término de tres meses los Colegios Oficiales de Agentes Comerciales depuren la matrícula de todos cuantos ejerzan la profesión.

Autorizando exámenes extraordinarios en el mes de Enero a los alumnos de la Escuela de Veterinaria a quienes faltan una o dos asignaturas para terminar la carrera.

Una nota de la Comisión de Policía rural de Granada

En la sesión celebrada anoche a las siete, se acordó requerir a los labradores a este término municipal, para que en las hazas cuyos frutos (trigo o habas) estén en condiciones de efectuar las labores de escarda, correspondientes a este mes, deberán proceder a las mismas, en la inteligencia que si al hacer la revisión que elementos de dicha Comisión y funcionarios municipales comenzarán a efectuar dentro de breves días se encuentran dichas hazas sin escardar, se enviarán por la referida Comisión los obreros necesarios para las referidas labores.

Este aviso sirve de requerimiento a todos los propietarios y colonos.

Teatro Isabel la Católica

Mañana en función única, por la tarde a las siete, se celebra el gran concierto que celebra en Granada el eminente tenor Miguel Fleita.

El programa está dividido en tres partes y es como sigue: Acompañado al piano por Pilar Cervero.

I

Aria de la ópera «La Fanciulla del West». Puccini.

Berceuse, Gretchaninoff.

Una furtiva lágrima, (de la ópera «Elhix de amor»). Donizetti.

II

Le Roy d'Ys, Lalo.

Si ahondado hubieras en mi ser, Denza.

Canto indio, Rimsky Korsakoff.

E lucevan le stelle, (de la ópera «Tosca»). Puccini.

III

Vals, Brahms.

El huésped del sevillano, Guerrero.

El sueño, (de la ópera «Manon»), Massenet.

Durante todo el día de hoy se despauchan localidades en la contaduría del teatro Cervantes.

LA PRENSA Y LA ACTUALIDAD PANORAMA POLITICO

La hora de la energía

Dice «Heraldo de Madrid». «Si oportunamente, cuando comenzaron a producirse los chispazos anunciadores de esta ofensiva contra la República, se hubiera procedido a efectuar una implacable asepsia política, se hubieran evitado, a buen seguro, estos sucesos lamentables de la escuela del Lobregat. Contra todas las actuaciones ilegales, partan de la derecha o de la izquierda, aplicación inflexible de la ley. He aquí el remedio que hemos venido pidiendo con tanta persistencia como poca fortuna.

Ahora las palabras del señor Azaña parecen indicar un propósito de rectificación en la actitud del Gobierno. Estamos en el punto en que ya es inaplazable el que la energía sustituya a la tolerancia, que los insensatos interpretan como debilidad del Poder».

Aún hay clases

«El Socialista», comentando un incidente parlamentario: «Ay señor Beunza! El antisemitismo le pierde: también la intolerancia, cosas tan reñidas las dos con la caridad cristiana y con la herencia de la gloria. ¡Duro, pues, contra Fernando de los Ríos! Y despectivamente le llamamos «rifeño». Como si ser rifeño fuera un estigma, una tara, un sello de maldición. El señor Beunza no sabe ser cristiano, entre las muchas cosas que no sabe.

El que si sabe aquello que tanto precia Ganiwet es el camarada De los Ríos: el terreno que pisa, el lugar donde está. Por eso, aceptando lo de rifeño, con el gran sentido de humanidad que Beunza no posee, De los Ríos se inclinó cortésmente ante Beunza».

La Cámara aplaudió a nuestro camarada; y nosotros, que no presumimos tampoco demasiado de interpretar del todo a Ganiwet, nos encaramos mentalmente con Beunza el troglodito y le dijimos: «¿Ve usted? ¡Aún hay clases!»

Contra los extremismos

De «La Voz»: «Queremos, pues, que la República se defienda de todos sus enemigos, los negros y los rojos. Aborrecemos la demagogia de la derecha y la demagogia de la izquierda. Y esperamos que el ministerio Azaña sabrá dominar sin excesos pero con la decisión necesaria las perturbaciones que se suceden desde hace algunos días, y que diríanse van encaminadas a enrarecer nuevamente la atmósfera nacional y a turbar la confianza que se iba restableciendo».

El Gobierno y el pueblo

De «El Liberal»: «Nadie tiene derecho a tomarse la justicia por su propia mano en un régimen republicano que posee sobrada capacidad para administrarla y distribuirla en la forma más equitativa! ¡Atiara bien; es preciso que el nuevo régimen acredite esa capacidad que suponemos en sus gobernantes, porque de no hacerlo, estará muy en su punto la firme resolución anunciada por el diputado vizcaíno señor Patillas y antes de ver consolidada la República tendremos que pasar por un período revolucionario indeseable.

Urge despejar el horizonte brumoso del extremismo, porque todo induce a pensar que va agotándose el amplio margen de confianza que se concedió a los primeros gobernantes de la República».

UN HOMENAJE UNIVERSAL

Granada y Claude Debussy

El director general de Bellas Artes en el anterior Gobierno francés M. Paul Léon, han lanzado hace unos años un llamamiento en el mundo entero como presidente del comité «Claude Debussy», a fin de reunir la cantidad necesaria para levantar dos monumentos en honor del inmortal autor de Pelléas et Mélisande. Dos placas adosadas a estos monumentos han de contener los nombres de todas las ciudades que con su aportación hayan hecho posible rendir este homenaje a uno de los más grandes maestros de la música contemporánea.

Es indispensable que el nombre de Granada no falte en esa enumeración. Claude Debussy ha escrito de música española y en ella ha puesto su devoción por lo nuestro. Cuando Claude Debussy era un muchacho joven, en la época de su formación, se celebraba en París la penúltima Exposición Universal y allí se le veía en unión de otro joven que, como él, había de figurar más adelante entre los más ilustres músicos contemporáneos. Paul Dukas, perdido entre la multitud asaturando su espíritu de toda la magia sonora y rítmica que se desprendía de estas músicas extranjeras. Entre todas una de las que más le atrajeron su atención fué la música popular española.

ponda a este llamamiento y más teniendo en cuenta que el plazo durante el cual ha estado abierta la suscripción para el monumento, está a punto de terminarse. El nombre de Granada no puede faltar en ese homenaje al gran músico moderno Claude Debussy. Yo espero que los centros culturales de Granada, el Ayuntamiento y los amantes de la música y admiradores de Debussy hagan posible que el nombre de Granada figure en las placas que irán adosadas al monumento dando testimonio de admiración hacia el ilustre compositor.

FRANCISCO ORIOL CATENA

CACHEOS DE LA POLICIA

A unos albañiles se les intervienen cuchillos de enormes dimensiones

Ayer la policía intensificó los cachecos que se vienen realizando en la capital.

Los agentes de vigilancia señores González Ocete y Barrera interviniéron a los obreros albañiles Enrique Leuterio González, Agustín Torres Caules y José Jiménez Alvarez, tres cuchillos de enormes dimensiones.

Las armas habían sido adquiridas en la mañana de ayer. Los obreros quedaron detenidos a disposición del gobernador civil.

ASOCIACION DE ESTUDIANTES DEL MAGISTERIO

Función benéfica

El día 31 y hora de las seis de la tarde, esta Asociación de Estudiantes dará una función en el Teatro Isabel la Católica a beneficio de la Asociación Granadina de Caridad. Esperamos que, tratándose de una función que tiene por objeto llevar a los hogares necesitados el remedio de sus necesidades, las clases pudientes contribuirán a esta obra benéfica y demostrarán una vez más su preocupación por los pobres.

Se admiten donativos en la conserjería de la Normal.—La Comisión.

El embajador de Méjico, nombrado ministro de Hacienda de su país

Madrid 22.—Ayer se supo que el embajador de Méjico en España había sido nombrado para la cartera de Hacienda del Gobierno de su país.

En la Embajada será sustituido por el señor Estrada.

Comandancia militar

Se interesa la presencia del suboficial retirado don Luis García Guerrero en las oficinas de la Comandancia Militar de esta plaza, cualquier día laborable, de diez a trece, para comunicarle asuntos de su mayor interés.

EL MOVIMIENTO SEDICIOSO DE LA CUENCA DEL LLOBREGAT

LA REBELION HA SIDO SOFOCADA, HABIENDO ENTRADO LAS TROPAS EN SALLENT, PRINCIPAL FOCO DE LA SEDICION Y DESARMANDO A LOS REVOLTOSOS

En Manresa ha renacido la tranquilidad, creyendo que se reanudará el trabajo en seguida. En Málaga se ha declarado la huelga general con algunos incidentes. En Madrid se ha intentado un movimiento de solidaridad con Barcelona, sin resultado. Y en Zaragoza explotan tres petardos, originando alguna alarma

Camionetas requisadas. Llegada de tropas a Manresa

Manresa 22.—Las autoridades locales han requisado las camionetas a fin de tenerlas dispuestas para el transporte de tropas adonde sea preciso. Estas prestan servicio en las carreteras que conducen a los sectores mineros. A las nueve y treinta de anoche llegó el batallón número 25 de guarnición en Lérida.

Mediamente montaron servicios en los caminos y lugares estratégicos. Moledo en Manresa. La entrada en Salient es por contra-sesía

Manresa 22.—A las ocho y media llegó el general Moledo. En Salient, el paso por carretera está interceptado y han sido volcados cuantos vehículos intentaban pasar sin esta contra-sesía: «Salient será para la revolución social lo que Jaca fue para la revolución republicana».

Los revoltosos izan la bandera negra en el Ayuntamiento de Arpes

Manresa 22.—En el pueblo de Arpes los revoltosos han izado la bandera negra en el Ayuntamiento. En las casas particulares han sido alojados los soldados. Los dos guardias civiles que fueron heridos ayer continúan hospitalizados y su estado sigue lo mismo. El obrero José Oller, que fué herido en una mano, tampoco reviste gravedad. El fabricante señor Monogol en rehenes

Manresa 22.—Una persona llegada de Figols ha dicho que los revoltosos han cogido, a manera de rehenes, habiéndolo llevado a la montaña, al fabricante y propietario señor Monogol.

Las comunicaciones ferroviarias

Manresa 22.—Los servicios de ferrocarriles de la Compañía del Norte funcionan con toda normalidad. Los detenidos, a Canarias

Barcelona 22.—Los periodistas marcharon al puerto para comprobar los rumores relacionados con el transatlántico «Buenos Aires». Pudieron enterarse de que zarpará mañana con rumbo desconocido, aunque algunos marineros opinan que marchan directamente a Canarias y otros a diferentes puntos. Se asegura que a bordo de dicho barco serán conducidos todos los detenidos a Puertaventura.

El gerente de un Banco obligado a marcharse

Manresa 22.—El gerente del Banco Comarcal de Crédito de Gironella, señor Ballús, fué obligado por los revoltosos a las siete de la tarde a que abandonara el establecimiento. Así lo hizo, marchándose a Vich.

La actuación del alcalde de Manresa. Los revoltosos se reparten los géneros de un Economato

Manresa 22.—El alcalde de Manresa, señor Brunet, desde los primeros momentos se dio cuenta de la gravedad de los sucesos y procedió en todo de acuerdo con las autoridades y con la serenidad precisa. En Figols se repartieron los comestibles del Economato, sin pagarlos. Cuando alguna persona intentó dar dinero se le rechazaba, diciéndole que la moneda carecía de valor. Los géneros repartidos importan unas 80.000 pesetas.

De madrugada. Tranquilidad en Manresa. Llega el batallón de Girona

Manresa 22 (5 mañana).—La tranquilidad en Manresa es absoluta y la ciudad está tomada militarmente. A las diez de la noche llegaron dos camionetas repletas de Guardia civil. A las dos y media entró en Manresa el batallón de Girona con sus ametralladoras.

Las fuerzas se disponen a coger Salient entre dos fuegos

Madrid 22.—A partir de la una de la tarde de hoy comenzaron los registros y detenciones, que efectuó la Guardia civil. Han sido detenidos cuatro individuos que no son de Manresa y no han podido justificar su procedencia en este pueblo. A la una y media y utilizando autos civiles, han marchado a Salient 100 soldados del regimiento número 20.

Como se tenían referencias de que el punto de entrada a Salient está minado, la marcha se hizo por la

carretera de Arpes para ir a Berga. Hoy, a primera hora, han salido otras fuerzas militares con el mismo destino, a fin de coger a Salient entre dos fuegos.

Reunión de autoridades

Manresa 22.—En el Ayuntamiento se reunió esta madrugada el general Moledo, el alcalde, otras autoridades y jefes militares.

En Barcelona no se ha declarado el paro que acordaron los comunistas, reinando normalidad.

Precauciones

Barcelona 22.—A pesar de los acuerdos tomados anoche por los comunistas de declarar hoy la huelga revolucionaria, a fin de continuar el movimiento iniciado en las cuencas del Llobregat y Cardener, así como de las órdenes que desahucian a los que circulan esta mañana para plantear el paro, éste no se ha declarado y reina normalidad.

No obstante, las autoridades han tomado las debidas precauciones en previsión de que la orden de paro sea secundada. Estas medidas han sido innecesarias, pues no se ha perturbado lo más mínimo el orden ni se ha producido el paro anunciado. Únicamente están en huelga los taxistas, los cuales no prestaban servicio desde anteriores días.

En Manresa renace la tranquilidad Vehículos requisados

Barcelona 22.—Las noticias que se reciben de Manresa dan cuenta de que la tranquilidad va renaciendo en aquella población, restableciéndose la normalidad. Esta mañana llegaron a Manresa el resto de las fuerzas del Ejército que tenían orden de marchar sobre aquel pueblo.

A primera hora de la mañana las autoridades militares han requisado todos los automóviles de línea que prestan servicio público, para utilizarlos en el transporte de tropas en columnas hacia Berga y demás pueblos inmediatos. Por las calles de Manresa la tropa presta servicio de patrulla.

Los sindicalistas piden la libertad de seis detenidos y el alcalde les responde que no es momento de imposiciones de ninguna clase

Manresa 22.—Esta mañana un grupo de sindicalistas visitó al alcalde para que intercediera cerca de las autoridades a fin de lograr la libertad de seis individuos detenidos ayer bajo la inculpación de ser los promotores del movimiento sedicioso. El alcalde les respondió que no podía acceder a sus deseos, porque eso dependía de las autoridades superiores, añadiéndoles que no era aquel el momento oportuno de imposiciones de ninguna clase.

Se cree que mañana se reanudará el trabajo en Manresa. Las fuerzas del Ejército, ovacionadas

Manresa 22.—Existe la impresión de que mañana se reanudará el trabajo en esta población. El alcalde ha publicado un bando excitando a los obreros a que vuelvan al trabajo y laboren por la paz y engrandecimiento de la República.

La llegada a Manresa de las tropas del Ejército fué acogida con entusiastas ovaciones por parte del vecindario.

Fuerzas a Berga. Autoridades repuestas

Manresa 22.—A las siete de la mañana han salido de Manresa con dirección a Berga las fuerzas del Ejército que llegaron poco antes que las de Girona. Se han detenido en algunos pueblos tales como Sanpedor y Balsareny, donde han procedido a repartir en sus cargos a las autoridades, que habían sido suspendidas en sus funciones por los revoltosos. Las tropas continúan hasta Salient.

Las fuerzas del Ejército entran en Salient. Su capitán se niega a parlamentar con los revoltosos. Los revoltosos hacen entrega de las armas y municiones

Manresa 22.—A las puertas de Salient ha sido recibida la columna de fuerzas del Ejército por varios emisarios, que portaban bandera blanca. Estos preguntaron a quien mandaba la tropa qué ocurría, pero el capitán les respondió, que no tenía que parlamentar con nadie, y que hicieran entrega de las armas y explosivos que tuviesen en su poder, para lo cual les ha dado de plazo hasta las seis de la tarde. Las tropas patrullan por la población, dedicándose principalmente a recoger armas y municiones. Han sido repuestas las autoridades municipales y en el Ayuntamiento se ha izado la bandera tricolor que los revoltosos habían sustituido por la roja.

La entrega de armas se realiza sin incidentes, esperándose que en el plazo dado por el capitán de la tropa, se efectuará la entrega de todas las armas y explosivos y renacerá la normalidad en Salient.

Más detalles de los sucesos en la cuenca del Llobregat

Barcelona 22.—Se sabe que a las

nueve de la mañana salió la columna al mando del general Molero, dirigiéndose a Berga y Salient. Las tropas atravesaron el puente de esta última población, entrando en ella sin dificultad alguna. El alcalde manifestó al general que ayer se presentaron en el pueblo veinte individuos extraños a la localidad izando la bandera roja y apoderándose del Ayuntamiento. En Figols se ha resuelto también el conflicto, habiendo sido detenido el jefe del movimiento, que es un individuo cojo apellidado Prieto. Mañana continuarán las tropas su marcha hacia Cardona, donde la situación es más indecisa, porque el alcalde es hombre apocado. A las cinco de la tarde comunicó el general Molero que la situación estaba normalizada.

Antecedentes del jefe del movimiento revolucionario

Barcelona 22.—Se ha comprobado que el jefe del movimiento sedicioso de la cuenca del Llobregat es un individuo cojo asturiano que desde hace un año fijó su residencia en Figols, apellidado Prieto. Durante los años de dictadura permaneció sin mezclarse en asuntos sindicales, marchando a Francia, desde donde regresó para acercarse en la referida población. Allí, y al advenimiento de la República, comenzó hacer propaganda sindicalista, habiéndose comprobado que estaba en relación con los elementos anarquistas de Barcelona.

Un telegrama del gobernador civil de Barcelona al presidente del Consejo, en que le participa haber quedado sofocado el movimiento

Madrid 22.—El presidente del Consejo, al recibir esta tarde a los periodistas, les facilitó copia del telegrama que había recibido del gobernador de Barcelona, en que dice lo siguiente: «Gobernador civil de Barcelona a Excmo. señor presidente Consejo de ministros. Madrid. Me cabe la satisfacción de comunicar a V. E. que los órdenes del Gobierno y las instrucciones de V. E. han sido cumplidos puntualmente. Como he comunicado al ministro de la Gobernación, se han ocupado los pueblos donde se había declarado la revolución social, siendo retiradas las banderas rojas que ondeaban en los Ayuntamientos y colocada la de la República, acto que han presenciado los pueblos con verdadero entusiasmo, apañándose

a las fuerzas que lo llevaban a cabo. Al mismo tiempo he de comunicarle que han sido restablecidas las comunicaciones y reparados los daños ocasionados en los riles del ferrocarril. Por ser de justicia, expreso mi gratitud por el celo, fidelidad y buen comportamiento que han observado el jefe de la cuarta división señor Batet, jefe de la expedición, general Molero, jefe y oficiales y soldados, jefes y tropa de la Guardia civil y Carabineros y alcalde de Manresa. Los obreros de los puntos de la sedición han pedido se reanude el trabajo, habiendo dado órdenes de que mañana abran las fábricas. La tranquilidad y el orden son absolutos. Le saluda afectuosamente.

A LOS TRABAJADORES ORGANIZADOS

La Unión General de Trabajadores advierte que nadie de sus organizaciones debe abandonar el trabajo mientras no lo disponga la U. G. de T.

Madrid 22.—La Unión General de Trabajadores ha publicado un manifiesto, dirigido a las clases trabajadoras organizadas, diciendo que elementos cuya insolvencia sindical y política está suficientemente acreditada se vienen dedicando desde hace algunos días a circular la especie de que el día 25 se producirá en España una huelga general cuyos motivos se desconocen. Por ello, la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores se ve obligada a salir al paso de la maniobra para evitar que puedan ser víctimas del engaño algunos compañeros. Nuestra organización — agrega — tiene probado que nadie le aventaja en la defensa de los intereses morales y materiales de la clase trabajadora, y esto le da autoridad más que suficiente para dirigirse a todos los trabajadores invitándoles a que no secunden la sospechosa invitación a la huelga que se les viene haciendo. Una huelga en estos momentos — agrega — no resuelve ni uno solo de los problemas que pueden interesarlos, sino que los complica a todos en ese movimiento — cuya finalidad síndica se desconoce —, y se contr-

buye además a dar al país, al mundo entero, una deplorable sensación de incapacidad del pueblo que vive en un régimen de democracia, favoreciéndose al propio tiempo los designios de los derechos españoles contra el régimen republicano. En su consecuencia, llamamos la atención sobre todo, de nuestras organizaciones para que se mantengan dentro de la más unánime y serena disciplina. Los afiliados a la Unión General de Trabajadores no deben secundar movimientos que no estén organizados por los organismos responsables de nuestra organización. Nadie debe abandonar el trabajo mientras los que han cumplido con su deber, y están dispuestos a seguir cumpliendo, no lo dispongan. Hay que economizar energías para emplearlas con eficacia cuando sea llegada la ocasión de que la causa de la libertad y las reivindicaciones obreras hayan de salir con ello beneficiadas.

Se intenta la huelga general en Madrid por solidaridad con el movimiento de Barcelona

Esta mañana se intentó por algunos grupos de obreros declarar la huelga general, sin duda alguna por solidaridad con el movimiento de Barcelona. El mayor contingente de revoltosos se hallaba en Cuatro Caminos. El congreso de movimiento procede de la C. N. T., pues la Unión General de Trabajadores se ha negado terminantemente a abandonar el trabajo. El señor Rey Mora habla de la

se han registrado algunos incidentes entre la fuerza pública y los grupos de revoltosos pertenecientes al partido comunista y C. N. T., que intentaron por la mañana declarar la huelga general. Donde el foco de rebeldía se ha mantenido con más ardor ha sido en Cuatro Caminos, especialmente por solidaridad con los obreros en huelga del Fomento de Obras y Construcciones. En la ciudad Universitaria se desarmaron algunos incidentes, pero continuaron la mayoría de los obreros sus trabajos, practicando la fuerza pública algunas detenciones. En las colisiones entre revoltosos y fuerza pública resultaron nueve heridos de poca importancia. En la Casa del Pueblo se han con-

feccionado dos bandos, uno de la directiva de dicha entidad y otro de la Federación local de Obreros de la industria de la Edificación, en la que se recomienda a sus afiliados que no secunden el movimiento, expresando el origen y objeto que se proponen los revoltosos.

Suspensión de un periódico

Madrid 22.—Esta tarde, y por orden gubernativo, ha sido suspendido el periódico «Mundo Rojo», pero nóndose la policía en los talleres para clausurarlos, oponiéndose los obreros a abandonar el local, habiendo necesidad de que la fuerza pública los echara a la calle. También se ha impuesto una multa de mil pesetas al anunciado periódico.

La huelga de Málaga. Los revoltosos tirotean a la fuerza pública. El gobernador requiere el concurso del Ejército y la Marina para en caso necesario

Málaga 22. La huelga declarada en esta población continúa desarrollándose con tranquilidad. En la calle de Cuarteles y desde una casa se hicieron varios disparos contra la fuerza pública, resultando herido el guardia de Seguridad Ramón Gómez, de pronóstico reservado, y leve, en la mano, el policía José Gerona. A las dos de la mañana, guardias de Seguridad y la policía penetraron en la casa desde donde se había realizado la agresión, practicando varias detenciones, entre ellas la del autor de los disparos. El gobernador civil ha requerido el concurso de las fuerzas del Ejército y la Marina para asegurar los servicios públicos, si para ello fuese necesario. El foco principal del movimiento está circunscrito en las callejuelas adyacentes a las calles del Carmen y Cristián, donde están instalados los domicilios sociales de los Sindicatos. A la salida del tren correo se advirtió a tiempo que había sido varada una aguja y levantado un trozo de riel. Prontamente fué recompuesta la vía, pudiendo salir el tren, aunque con algún retraso. El expreso de Madrid llegó también con gran retraso.

Lo que dice el ministro de Gobernación sobre la huelga de Málaga. Ordenes energías al gobernador

Madrid 22.—El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas, refiriéndose a Málaga, que esta mañana se había declarado la huelga general, intentándose al parecer tras-

turnar la circulación ferroviaria, levantando cerca de la estación un trozo de vía, cuyos desperfectos fueron reparados prontamente, reanudándose el servicio. Agregó que desde una casa del barrio del Perchel algunos individuos hicieron una descarga, resultando heridos un agente de Vigilancia y un guardia de Seguridad. Terminó diciendo que había ordenado al gobernador de Málaga procurara que a la hora de almuerzo quedaran completamente concluidos los incidentes. En Málaga ha resultado un obrero muerto

Málaga 22.—Como consecuencia del tiroteo entre la fuerza pública y los huelguistas, ha resultado muerto un tipógrafo y heridos un agente de Vigilancia y un guardia de Seguridad. Después de estos incidentes ha renacido la tranquilidad. A las puertas de un Seminario explota un potente petardo, causando destrozos. También explotan dos petardos más, uno de ellos en un convento

Zaragoza 22.—A las once de la mañana explotó un gran cartucho de dinamita en las puertas del Seminario de San Carlos. La detonación se oyó en toda la capital y los vecinos de la barriada se alarmaron grandemente. La puerta del Seminario, grande y resistente, y además protegida con chapa de hierro, quedó quebrantada y con una brecha enorme.

De los muros de mampostería saltaron piedras de regular tamaño, no ocurriendo desgracias personales. Minutos después sonó otra detonación. Se trataba de otro petardo colocado en la puerta del convento de Santa Lués, que causó también importantes destrozos. Cuando los ánimos se habían calmado volvió a oírse una nueva detonación, siendo las once y media, hacia el Torrero, sin que se sepan los motivos. Reparto de hojas clandestinas

Zaragoza 22.—Hoy se han repartido unas hojas clandestinas, comunicando a las mujeres y niños que el día 26 se abstengan de salir a las calles para evitar posibles desgracias. Grandes precauciones en Córdoba

Córdoba 22.—Ha llamado la atención el lujo de precauciones que se han adoptado por las autoridades en previsión de incidentes. La tranquilidad es completa en esta población. Fuerzas del Ejército vigilan los lugares estratégicos, especialmente el Seminario y los conventos. El gobernador ha dicho que reina tranquilidad completa. Clausura de centros comunistas

Córdoba 22.—El gobernador civil ha clausurado hoy los centros comunistas de Villa del Río, Villanueva de Córdoba y otros pueblos, así como el de esta capital. En Villagarcía se declara la huelga general

Villagarcía 22.—Hoy se ha declarado la huelga general, fundada en la negativa a pagar el subsidio de Maternidad. El orden es absoluto. Salida de escuadrillas para Barcelona

Getafe 22.—Hoy han salido de este aeródromo para Barcelona dos escuadrillas de aviones al mando del comandante don Niceto Rubio. Tranquilidad absoluta en España

Madrid 23.—Al recibir esta madrugada a los periodistas el subsecretario de Gobernación, señor Espiá, manifestó que las noticias que le había comunicado el gobernador de Málaga acusaban tranquilidad. En La Coruña y Santiago el orden es completo, así como en Cataluña, donde el movimiento ha quedado conjurado definitivamente. Terminó diciendo el señor Espiá que el ministro de Obras Públicas había llegado a Córdoba para estudiar sobre el terreno el problema del paro andaluz.

OBRA DE SENSACIONAL EMOCION!

EL ARCHIVO DEL DICTADOR

... no es la obra de un hombre que vivió su propia obra; es la vida de un pueblo a través de la obra de un hombre.

40.000 ejemplares vendidos!

UNA PESETA EJEMPLAR. LIBRERIAS

DISTRIBUIDORES: PRHOTOS. Larra, 5.—Madrid

Continúa el debate sobre el consorcio de industrias militares

La Comisión de Presupuestos estudia la prórroga por un trimestre del presupuesto de 1931, respetando las plantillas aprobadas ya por las Cortes

Madrid 22.—A las cinco menos cuarto comenzó la sesión, presidiendo el señor Besteiro. En los primeros momentos se formularon varios ruegos relacionados con la reglamentación de la cifra de palomas, infracción de la jornada en las minas y falta de higiene en las mismas. Un diputado catalán denuncia que en algunos Juzgados municipales de Cataluña se cobran 50 pesetas a los que acuden a casarse y además les obligan a que vayan a la iglesia. El señor Bounza hace algunas aclaraciones, desmintiendo las frases que se le atribuyen al tratar de la actuación de algunos ministros, significando que los ministros le merecen toda clase de consideraciones. El señor Balbontín dice que cuando marchaban deportados hacia Fernando Poo varios elementos de la derecha se levantaron voces pidiendo la concesión de indulto, por lo que en estos instantes en que van a deportarse muchos obreros, pide se les dé igual trato. Se adhieren a estas manifestaciones los señores Sediles y Jiménez. El señor Gocheaga formula un ruego al ministro de Hacienda relacionado con el cobro de las contribuciones de Estado. El presidente de la Cámara ruge al señor Gocheaga que ese asunto lo explique en forma de interpellación. El señor Rey Mora habla de la

pendiéndose la sesión a las nueve menos cuarto. El orden del día para la sesión del martes

Madrid 22.—El señor Besteiro, habiendo esta noche con los periodistas, les dijo que el martes continuará la interpellación del doctor Jurros sobre el bolchevismo, en cuyo debate tomarán parte los señores Sánchez Covisa y Pittaluga. Después continuará lo referente al Consorcio de las Industrias Militares, debate muy interesante por que tiene cierto carácter político. Se respetarán las plantillas aprobadas por las Cortes

Madrid 22.—En la reunión celebrada esta tarde por la Comisión de Presupuestos, se estudió la prórroga trimestral del de 1931, acordando respetar las plantillas ya aprobadas por las Cortes. Un diputado de la Comisión se entrevistó con el ministro de Hacienda para comunicarle el acuerdo, y el señor Carner expresó su conformidad, significando que él no había tratado de oponerse, sino al contrario, buscar solución a todo dentro de las posibilidades del presupuesto, que, como se sabe, asciende a unos cuatro mil millones de pesetas.

El señor Álvarez Buylla consume un turno en contra. El ministro de la Gobernación lee un proyecto de Ley sobre el aumento de plantillas de los guardias de asalto y adquisición de tanques, coches y armamento. El señor Fanjul consume otro turno en contra, señalando las diferencias que existen entre las industrias militares y civiles, pronunciando un extenso y razonado discurso, que es aplaudido. Le interrumpe el ministro de la Guerra haciendo algunas aclaraciones y el señor Fanjul propone la reorganización de las industrias militares, significando que el Estado debe controlar debidamente el precio y la calidad de los productos que se adquieren de las industrias civiles. El señor Besteiro ruega al orador suspenda su discurso para continuar el próximo martes, y así se hace, leyendo el orden del día y sus-

Orfila

Lotería Nacional

Números tomados al oído en el sorteo celebrado ayer

Table with columns: NUMEROS, PESETAS, POBLACIONES. Lists winning numbers and their corresponding prizes in various cities.

PREMIADOS CON 500 PESETAS

Table listing 500 peseta prizes across various categories like Decena, Centena, Mil, etc., with corresponding numbers.

Table with columns: NUMEROS, PESETAS, POBLACIONES. Lists winning numbers and their corresponding prizes in various cities.

Table listing 500 peseta prizes across various categories like Decena, Centena, Mil, etc., with corresponding numbers.

T. S. H. Programa. De 8.00 a 9.00: Diario hablado de Unión Radio 'La Palabra'...

De Alomartes. Nos comunica la Sociedad 'Los Hijos del Trabajo': 'Añoche se celebró en este local social una velada necrológica en honor de las víctimas del partido.'

En la Audiencia. Señalamientos para el día 23. Sala de lo civil. Juzgado de Guardia: Don Francisco Izquierdo...

Llegada del ministro de Estado a París. París 22.—A las cinco y media ha llegado a esta capital el ministro de Estado español, señor Zulueta...

ALPINISMO. Hacia una Federación alpina local. Reunidos en el local de la 'Alpinista Granadina', Cuesta de Gómez, 8...

VIDA OBRERA. Miguel Robles, Francisco Maroto y Benito Pabón. Una protesta de la Federación Local. El secretario del Exterior de la Federación Local de Sindicatos...

Antonio Galdó Villegas. MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS. De la Gota de Leche y Consultorio de niños de pecho...

Casa Martos. FABRICA DE PUERTAS DE ACERO ONDULADAS, TUBULARES Y BALLESTA. PRESUPUESTOS GRATIS. Oficinas: Escudo del Carmen, 31...

UNA CAJA DE VERDADERAS PASTILLAS VALDA. BIEN EMPLEADA Y A SU DEBIDO TIEMPO DEFENDERÁ vuestra Garganta, vuestros Bronquios, vuestros Pulmones...

INDICADOR ECONOMICO

De una a ocho palabras, 30 cts.; cada palabra más, 5 cts. SE VENDEN muebles y aparatos eléctricos. Se ofrece jardinero entendido...

SEMILLAS DE REMOLACHA AZUCARERA Marca 'IDEAL'. CON GARANTIAS DE LAS NORMAS ALEMANAS DE MAGDENBURG. DIRIGIR LOS PEDIDOS AL AGENTE GENERAL PARA ESPAÑA: EUGENIO VALLEJO IÑIGUEZ...

Las Ocasiones. San Jerónimo, 10 GRANADA. Comprar bueno y barato no es sólo una satisfacción, es también un deber. Sentirá el placer de haberlo cumplido comprando en LAS OCASIONES...